

JR 史密斯姐姐几度与球迷冲突引发争议——谁给了她随意撒泼的权利?

体坛话题

他是来中国打球的,他的家属却仿佛是来中国打架的。对浙江稠州银行队的NBA明星级外援JR史密斯来说,有一个非横跋扈、喜欢惹祸的姐姐,一定不是什么好事。

1月29日浙江队客场与天津的比赛,JR史密斯的姐姐在看台上与现场观众发生冲突,场面一度陷入混乱。在被保安劝离时,她竟然笑着向周围做出了竖中指的不雅动作。

值得一提的是,短短半个月时间内,这已经是她第二次与客队球迷大动干戈——1月11日,浙江队做客宁波时,JR史密斯在一次争抢中摔倒,眼看着裁判没有表示,这个女人起身大喊大叫、怒拍桌子,一时激怒了主队球迷,双方发生了肢体冲突,结果,她手掐一名女士脖子的画面被广为流传。

要论原因,无非两点:对方球员防守中对JR史密斯动作幅度过大;裁判的判罚偏向主队。当然,这都是JR史密斯姐姐的看法。即便这些问题都存在,请问:如果对裁判判罚不满,就可以大声辱骂乃至扔水瓶吗?对主队球迷的言行不满,就可以恶语相向大打出手吗?

据记者了解,作为一名大牌,JR史密斯刚来中国时,便提出了需要姐姐全程陪同的要求,而且主客场一切费用均由俱乐部负责。没想到不久之后,他的女友也来了。在NBA,这两人也会去掘金的主场



■ JR史密斯姐姐(左一)与女友(中)被劝离赛场



■ JR史密斯姐姐现场竖中指 图 CFP

看比赛,但客场不会去,因为俱乐部并不承担食宿。可来到中国后,她们却享受着超豪华的生活,坐头等舱、住五星级宾馆,球队的翻译还得为她们做向导……或许正是俱乐部的“溺爱”,才让她们如此目空一切。

事实上,JR史密斯姐姐的诸多行为,已经严重影响到了CBA的赛场秩序。与八一队比赛结束后,当地数百球迷便团团围住浙江队的大巴讨说法,要求JR史密斯姐姐道歉,致使球队被困几个小时难以脱

身;在天津,为了保护家人,JR史密斯跳上看台与现场球迷“对峙”,若不是工作人员及时制止,闹剧恐怕又要再度上演。

对浙江稠州银行队来说,他们也是受害者。姐姐闹事,JR史密斯分心,场上怎么能好好打球?而以后但凡碰到浙江队,对手又多了一个赢球手段——挑逗、激怒JR史密斯的姐姐就行了。国内球迷的素质当然需要提高,可谁给了JR史密斯姐姐特权,心存不满就可以随意撒泼?如何处理这样的球场“刺头”,

其实不难。中国篮协不妨借鉴国际足坛的惯例,包括中超联赛前几年也都颁布了相关规定:对一些足球流氓或者过于激进的球迷,都会有一年甚至更长时间禁止去现场看球的处罚。

任何人都应该学会尊重裁判、尊重对手、尊重观众,没有谁是特殊人物。试想一下,如果是在NBA赛场,会容忍她们如此嚣张吗?如果有人喜欢闹事,篮协就应该有底气说:对不起,你不能进场!

本报记者 关尹

创征战WCBA最佳战绩

上海女篮首闯四强

本报讯(记者 陶彤莹)上海宝山女篮昨晚在WCBA联赛季后赛第二回合角逐中,主场以81比77战胜江苏永联女篮,从而以2比0的总比分淘汰对手,创造上海女篮征战WCBA历史最佳纪录——首度闯入联赛四强。

季后赛首轮采取三战两胜制。此前,上海女篮在客场以78比68获胜,为昨晚的顺利出线奠定了基础。

本赛季,上海女篮被公认为是联赛最大的黑马,七年来首度闯入季后赛,主教练刘鹏首度执教上海女篮便当选全明星赛南方明星队主教练。外援卡米尔来自WNBA冠军队伍西雅图风暴队,昨晚砍下全场最高的46分,并贡献13个篮板,是上海女篮的进攻利器。

此前,上海女篮的最好成绩是,WCBA联赛第一年2002年和2004—2005赛季获得第七名。

上海队的半决赛对手将会在沈部女篮和浙江女篮之间产生,双方目前战成1比1。

上海女排大胜江苏

本报讯(记者 李京红)休战两周的全国女排联赛重燃战火,在1至8名排位赛中,广东恒大3比1力擒劲敌八一收获十连胜稳居积分榜首位,上海女排直落三局横扫江苏斩获九连胜位列次席,辽宁在先失一局的情况下连扳三局3比1战胜北京收获关键性胜利,天津主场作战3比2险胜浙江。

上海女排本轮的对手是已经连输两场江苏队。面对主将惠若琪缺席的江苏队,上海女排攻防流畅,直落三局轻松胜出。三局比分是25比17、25比16和25比14。惠若琪是中国女排的主力主攻手,前几天在宿舍里手被门夹到了。她的缺阵,使江苏队显得毫无斗志。从目前的形势看,江苏队要进入联赛前四名基本无望。

本报记者 李京红

龙年“欢乐三打一”首位“二星”昨产生

本报讯(记者 张建东)昨晚,龙年新春申城棋牌“欢乐三打一”首位“二星大师”在五星体育《弈棋耍大牌》电视决赛中产生。经过加赛,施振宇战胜曹羽晋级“二星大师”。

申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛(第二季)第二场“升二星”比赛在五星体育演播室进行,获得“一星大师”的曹羽、施振宇、王朕、苏剑鸣展开了激烈的争夺。在进行了13盘比赛后,曹羽、施振宇同积14分,将比赛带入了加时赛。在加赛中,施振宇争做“地主”成功,幸运地成为龙年第一位“二星大师”。

由本报体育部与上海棋院、五星体育、东方网文体中心联合主办的申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛第二季比赛,仍然是沪上牌迷关注的一大热点。今晚,“欢乐三打一”五星大师赛进入第二季第三轮的一星大师赛,牌迷仍可到申城棋牌网(www.shen021.com)参加网络选拔赛。

入乡随俗

场外音

作为大牌外援,JR史密斯从来华第一天起就没让俱乐部省心过。推搡记者,与球迷打架,甚至数次与客场球迷爆发冲突,JR姐姐更是不耐惹祸。

对于JR姐姐,篮协一再容忍,这也助长了她的嚣张气焰。都说入乡随俗,同为NBA过来的淘金者,JR为何不能学学人见人爱的马布里?认真打球对职业的NBA球星来说有什么难?而如今JR恃宠而骄,是否与俱乐部乃至篮协管教松懈有关?

打架解决不了任何问题,家人惹祸JR也有责。不管JR球技有多高,情商却并不高。“既来之,则安之”。何必四处做刺头惹祸呢?不如开心打球,和气生财嘛。
厉再苒

只管赛区 不罚个人

中国篮协昨日开出相关罚单

本报讯(记者 关尹)针对天津赛区的冲突事件,中国篮协昨天终于开出了一份罚单。不过让人费解的是,篮协只对天津赛区罚款一万元,而另一主角JR史密斯姐姐则完全“逍遥法外”。

对于29日晚CBA第27轮浙江客场与天津的比赛,篮协在处罚通告中认为,天津赛区的安保不利是主要原因。“在距离第三节比赛结束还有1分52秒时,一个未打开包装的啦啦棒被扔进场内;在距离第三节比赛结束还有33秒

时,个别观众不满裁判员的判罚,又向场内投掷了一些杂物。此外,比赛进行中和结束后,多次出现观众辱骂裁判员和客队球员的情况,赛场管理和安保措施不足。以上不文明行为,给联赛形象造成负面影响。”

因此,篮协决定,“给予天津赛区和天津荣钢俱乐部严重警告、通报批评、核减天津荣钢俱乐部联赛经费1万元人民币的处罚,责令天津赛区立即整改并以书面形式上报整改方案。”

对于比赛中JR史密斯姐姐与球迷发生冲突一事,篮协只字不提。中国篮协的态度是,这仍属于球迷之间的冲突,他们很难做出处罚,但要要求各赛区加强安保措施。

事后,JR史密斯姐姐在个人微博上大骂中国球迷。她表示自己并没有错,因为当时听到主队球迷在辱骂自己的弟弟,“就因为我弟弟是中国赛场上最出色的篮球运动员,所以他们抓狂了。”她还说,“一直盼望着能早点回到美国。”

上海男篮 昨天飞新疆 今晚打恶仗

冲击季后赛资格的关键时刻,上海男篮今晚将迎来一场恶战:客场面对劲敌新疆飞虎。

经过5个多小时的长途飞行,上海男篮昨天匆匆抵达乌鲁木齐,当地零下二十六七摄氏度的气温是一大严峻考验。春节之前,上海男篮接连败走长春、本溪,输给吉林队和辽宁队,寒冷的天气就让上海男篮不太习惯,不知道今晚能不能在红山体育馆打个翻身仗。

经历了一系列风波之后,如今的新疆队状态正佳。常规赛第

4轮补赛战胜浙江,上轮主场又惊险拿下佛山,上场9人全部都得分,其中6人得分上双,老师蒋兴权对球队春节加练的效果很是满意。而且,新疆队是不折不扣的“主场龙”——本赛季在乌鲁木齐红山体育馆的战绩是惊人的10胜1负,仅次于联赛领头羊广东队,其中输掉的一场还是面对当时如日中天的北京男篮。上海男篮与新疆队在第11轮的交手中,上海男篮“爆冷”88比84赢下新疆队,那场比赛也被认为是邓华德下课的导火索。由于在胜率相

同的情况下,需要计算相互间的胜负和小分,对上海男篮而言,这场比赛的防守显得尤为重要。

两支球队的历史交锋纪录中,新疆队13胜6负占据绝对优势,上海男篮3胜9负的客场战绩也有些惨淡。今晚,就看两连胜的上海男篮能否延续良好的状态,继续奔向季后赛。

记者 关尹(本报乌鲁木齐今日电)

收视指南

上视五星体育频道今天19时45分将转播CBA新疆与上海比赛实况,凌晨4时将转播英超博尔顿与阿森纳比赛实况。

央视五套今天19时30分将转播CBA浙江与青岛比赛实况,凌晨3时45分将转播意甲拉齐奥与AC米兰比赛实况。



■ 上海男篮今晚能否在红山体育馆打个翻身仗? 本报记者 周国强 摄